DS Comportement des matériaux (DB - 11/12)
{1 heure 30}

On considére unc cxpéricnes sur un Schantillon parallélépipéde rectangle
i1, ¥1:%#1;) de maténae dastique lindwire solrope {(module « [ s et coefficient de Paisson
v ) (el Agure 1) qui est place entre dewx plagues rigides partaitement lisses et fixes
{el ligure 2). Ln écrasement avec une force F est appliqué sur la face supérieure par
Iintermédiaire d'une plague infiniment rigide {of figure 2), Cetle plague esl égulemenl
soumise & ume foree ¢ T o dans la directon 2 (el [gure 2).
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Figure 3: torme prise par échantillon

x5 forees de gravité sont néeligeables. Lors de cet eswst on mesure les Torees « F o el
o 1 % et les petites variations de longueur & Aly et Alz » mins gue le petil déplacement de
la plaque supdricurs « Ahg o {of fgure 3).

[} Exprimer. en fonction des wvaleurs mesurées, los composanies des tenscurs de
contraintes « g » (sauf oy noté « @) ») ot de deformations « g » au sein de 1'éechantillon
qui se déforme de maniére homegone {of figure 3) Donner unigquement les
expressions littérales.



2} Eerire la loi de comportement élastique linéaire isotrope avec les paramerres :
coetlicient de Poiszon « v » et module d”Young « E ». En déduire les valeurs de g:2f 22
€1 £33/ Cy3 en fonction de v, @y ot @2 o, En déduire éealement 1a valeur de oy en fonetion
de v et @44, Donner uniquement les expressions littérales.

3} La taille de échantillon est telle gque |; = 2l; = 20cm et [== 13cm. Les courbes

obtenues sont tracées fipure 4. Quelles sont les valews du cocfficient de Poisson « v »
et du module d’'Yomg « E» 7
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Figure 4; courbes expérimentales obtenues pour le malsmau Slastigue lingaire
PRl

43y Un dehantillon viscoélastigue lineaive (E(t), wit)) de dimension identique an

précédent est placé dans le méme dispositf cxpérimental. 11 ost soumis a une force F

nulle (F=0) et une foree T constante & partir de 0 - T-Ty

Tracer les évolutons de Al Al el Ahzaveds le temps en sachant que v=0,23 et
i,

Eith=Fy e T

O montrera anparavant que Eit) est la fonetion de relaxation d'un corps de Maxwell.

Application mumérique @ BEy=20GPa ot n=300 Gla.z

51 Léchantiflon viscodlastique testé A la question 4 est soumis 4 une force b nulle {F=U)
elune [Drce T sinuseidale | T=Ty silor)

En déduire que [a réponse en g1 est sinuscidale de la forme © exy(tl= cosindot-gh.

Donner ["équation du module complexe E¥m). Quells sont les valeurs de E¥{w)] ot ¢
pour o =0.00666 5!



